

■ 整治电信诈骗

入学四天,被“公检法”骗了两万多

威海女生在武汉被骗,自己不了解骗局学校又没有防骗教育



小燕的银行汇款记录。受访者供图

眼下正值高校开学季,不少大学生因缺少社会经验而陷入骗子设下的圈套。日前,威海女孩小燕(化名)到武汉上大学,但刚入学仅4天就遭遇电信诈骗,骗子冒充办案民警以小燕涉嫌非法集资为由,骗走其学费、生活费等26500元。目前,小燕已经报警,武汉警方已立案调查。

本报记者 戚云雷
实习生 李昔诺

接到“移动客服”电话

小燕是威海荣成人,今年夏天考上了武汉一所高校,8月30日到学校报到后,她就开始了军训。9月3日下午2点左右,小燕接到一个“中国移动客服”的电话,客服告诉她,她的手机要停机了,如果想知道原因就操作人工服务。听到自己的手机要停机,小燕一头雾水,便下意识地接通了人工服务。

接通后,一名“客服人员”告诉小燕,有人用她的身份在深圳开了一张电话卡,发送垃圾短信,需要做停机处理。小燕解释说,自己从来没去过深圳,更没发过垃圾短信。“客服人员”称将联系一下“深圳市保安公安分局”,以核实情况。

不一会儿,一位名叫“何晨光(音)”的“民警”接通了小燕的电话,他告诉小燕不用担心,因为他已经查询过了,在深圳发垃圾短信的确实不是她本人,并把相关证明发给了“中国移动”,这样她的手机就不用停机了。

“民警”谎称小燕诈骗

本以为这样就没事了,但何晨光随后又向小燕表示,他可以帮她查一下是否有其他信息泄露。小燕觉得既然已经有人用自己身份开了一张电话卡,还可能有什么自己不知道的,便同意了。

过后,何晨光告诉小燕,有人以她的名义在深圳的招商银行办了一张银行卡,诈骗了200多万元,现在警方要起诉了。随后,何晨光又问小燕是否认识一个叫毛强的犯罪头目,他从小燕这里花一万多元购买了一个账号。“毛强被抓了,9月4日要开庭,他把所有罪名都推到了你身上。”何晨光

一直在吓唬小燕。

被告知涉及诈骗案,小燕非常害怕。何晨光还特意提醒小燕,她涉及的这起案件涉案钱财非常大,属于国家二级机密案件,绝对不能告诉别人,否则要被判处三年以上七年以下有期徒刑。出于恐惧,小燕表示自己绝对不会向别人提起。

随后,一个自称是刑侦大队大队长、名叫“张斌(音)”的男子拨打了小燕的电话,张斌再次向她强调,9月4日全国将进行一次大范围的围捕,因此绝对不能跟别人透露此事。“他说现在唯一能证明清白的方式就是清查一下我身份证下的银行卡,我就告诉他了我的卡号。”小燕表示。

为证清白需把钱转走

拿到银行卡号后,张斌告诉小燕,她银行卡里钱需要转给一名专门负责该案财务的“检察官”,便把电话转接给了这名“检察官”。“检察官”告诉小燕,他们目前只跟中国工商银行合作,而她的卡是农行的,所以她要找一家工商银行把钱打给他们。

由于开学刚交了学费,小燕的银行卡里只剩2200元生活费,按照“检察官”提供的卡号,她把钱打了过去。随后,张斌再次联系小燕,让她再找一部手机。“他说这部手机是唯一可以证明我清白的地方,在我打电话时他要全程听着。”因为其他同学都在军训,一时找不到手机,小燕只好按照张斌的指示买了一部新手机。

小燕买了手机后,张斌就让她向父母要两万元钱,以证明自己生活宽裕,不需要跟着毛强去诈骗,否则开庭后会查封自己和父母所有的银行卡。出于害怕,小燕只好按照张斌编的理由,拨通了家里的电话,向父母谎称自己不小心推倒了同学,导致同学出了车祸,急需两万

元钱。小燕的父母信以为真,很快凑了两万元打给她。

晚上7点,小燕把钱打给张斌后,张斌向小燕保证会把她从涉案人变成受害人,同时还称筹的钱越多会对她越有利,让小燕继续筹钱。小燕不好意思再向家里要钱,只好找同学借,又筹了几千元。

武汉警方已立案调查

晚上10点左右,小燕回到学校宿舍时,学院的老师找到她,告诉她这是遇到电信诈骗了。原来,因为小燕下午没去军训,而她父母又找学校老师核实是否有同学被撞一事,家长和老师这才知道她整个下午都在到处借钱给骗子汇款。

晚上11点,老师带着小燕到常青花园派出所报了案,而小燕也把自己被骗的经过完完整整地告诉了父母。“我爸当天晚上发特别大的火,后来可能想通了就安慰我,说钱没了可以再挣。”小燕说,他们家在城乡接合部,虽然家庭条件能供她读大学,但两万元钱对她家来说也算是挺大一笔。

“没想到这样的事情会发生在我身上。”小燕说,她也看到大学生被骗的新闻,但并未仔细了解“公检法”的骗局模式,而入学时学校又没有防电信诈骗教育,这才轻信了对方。“我现在只希望警方尽快破案,把我被骗的钱追回来。”

自3日晚到派出所报案,几天时间过去了,小燕一直未接到案件进展的通知,只是有民警让她到银行打印一下流水记录。怕小燕一个人处理不了,9月6日,小燕的母亲也去了武汉。

7日下午,齐鲁晚报记者致电常青花园派出所。民警介绍,就小燕遇电信诈骗一事,他们已立案,目前正在调查中,如果案情有进展会通知当事人。

李克强开会部署,孟建柱郭声琨赴上海调研 中央一周内三次“宣战”电信诈骗

9月1日,国务院常务会议审议了《无线电管理条例(修订草案)》。草案完善了有效开发利用无线电频率的管理制度,减少和规范行政审批,强化事中事后监管。同时,在总结部分地方打击“黑广播”、“伪基站”等违法犯罪活动中的实践经验,加大对电信诈骗等犯罪活动的惩戒力度。

“现在有些电信诈骗,不仅能够让群众手机上显示电信、银行、公安等部门机构的正式号码,还能准确了解群众与这些部门联系的信息。这恐怕不是简单的技术问题!”李克强总理明确要求相关部门、机构,要坚决杜绝个人信息泄露等问题。

“完善无线电管理,既要有效开发利用,更要依靠法律手段,加大对利用‘伪基站’等开展电信诈骗的惩戒力度。”李克强总理说。

在9月1日常务会议前一天,中央政法委书记孟建柱在上海考察反电信网络诈骗工作,他指出,要进一步加强公安机关各警种之间以及公安机关与银行、通信等部门的协作配合,建立全国反电信网络诈骗工作平台,完善打击电信网络诈骗犯罪即时查询、紧急止付、快速冻结工作机制,最大限度避免和挽回受害群众的财产损失。

时隔一周,公安部副部长郭声琨在上海调研反电信网络诈骗工作。他指出,近期发生了多起大学生被诈骗案,引发社会高度关注,广大群众对此类犯罪活动深恶痛绝。各级公安机关和各有关部门要以对党对人民高度负责的精神,持续加大依法打击治理力度,全面落实综合防控措施,坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发势头。

郭声琨要求,要有效整合各部门力量资源,充分运用大数据、云计算等技术,努力减少案件发生。强化源头治理,依法查处违规出租电信线路、制作传播改号软件等行为,严格落实电话卡、银行卡实名制,加强整治网上各类有害信息,严厉打击泄露或非法获取公民个人信息等活动,切实堵塞监管漏洞。据新华社、人民公安报等

香港大学种植牙博士9月5日-11日,坐诊山东·济南

秋季种牙, 养生新风潮

缺牙者拨打0531-88810555, 可获香港大学种植牙博士免费亲诊(限15名)

缺牙不补危害大

一、邻牙松动脱落: 缺牙如果长久不治疗, 会导致缺牙左右两边的牙齿无法获得他们原先常有的支撑压力, 会在牙龈中变的倾斜不正, 使牙齿逐渐松动直至脱落。

二、咀嚼功能丧失: 牙齿缺失后, 正常咬合力对牙槽骨的生理刺激将不复存在, 各牙槽骨均会出现不同程度的萎缩, 使余留牙齿之间的有效功能面积相应减少, 咀嚼效能随之降低直至丧失, 影响饮食。

三、胃肠功能紊乱: 咀嚼功能受到影响就会使唾液分泌减少, 胃肠蠕动减慢, 胃肠系统的负担随之加重, 从而导致胃肠功能紊乱, 影响人体对营养成分的吸收, 严重者可能出

现消化系统的疾病, 疾病加重, 身体会越来越差。

四、其他疾病: 美国口腔健康权威研究机构调查研究表明, 缺牙者出现消化系统疾病、糖尿病、呼吸道疾病、关节疾病的比例比牙齿健全者高80%, 缺牙者平均寿命比牙齿健全者短数年; 世界卫生组织也提出, 缺牙导致的口腔功能缺陷会提高老年人帕金森、早发性痴呆、中风等疾病风险。

科学选择缺牙修复方式

中老年作为缺失牙问题的高发人群, 把好健康防线的第一步就是及时科学解决缺失牙问题。目前, 缺失牙的修复方式有三种。

活动假牙: 这是价格相对低廉

且不用手术的一种传统修复方式。但活动假牙没有牙根支持, 挂不稳, 固位差, 疼痛感强烈, 而且如不及时清洗, 还易滋生细菌, 引发众多口腔炎症, 损害整个口腔和身体健康。

烤瓷牙: 相比活动假牙可恢复更多真牙功能, 美观性也较好。但选择这种方式进行缺失牙修复, 需将缺牙两侧健康邻牙磨小, 对邻牙产生不可逆转的伤害。

种植牙: 相较前两种修复方式, 种植牙虽然价格较前两种修复方式高, 但拥有媲美真牙的坚固性和美观性, 比烤瓷牙和活动假牙更易适应口腔环境。种植牙的治疗方式无需磨牙, 不伤邻牙, 通过高科技并结合人体量身定制, 依靠自身牙骨进行天然修复, 根深蒂固。

秋季养生, 从种牙开始

香港大学种植牙博士郭大维给出了专业的建议: 由于种植牙是一项非常精密的口腔外科手术, 除了选择专业权威的口腔医院之外, 还需要缺牙者保持良好的身体状态以便种植牙手术达到更佳效果。因此, 选择在秋季种牙, 一是顺应人体自然规律; 二是秋季天高气爽, 有利于修复组织又快又好的恢复愈合; 三是为调养脾胃、养阴防燥提供最大的保障。

作为种植牙方面的专家, 为解除患者痛苦, 郭大维博士为广大市民开通了种植牙免费咨询专线0531-88810555, 用他丰富的工作经验及牢固的专业知识, 给患者提供恰当的诊疗方案, 帮助患者在万物丰收的秋季收获健康!



郭大维
博士

David Dawei Kuo D.D.S., MDS, CAGS

国际口腔种植专科医师学会 icci 特聘国际讲师
香港大学牙医学院荣誉助理教授
波士顿医学中心牙周病种植牙专科医师
台湾口腔种植体学会院士及专科医师
亚太口腔临床医学会副理事长
台湾中山大学牙医学系学士
台湾国防医学院兼任教师及主任医师
波士顿大学牙医学院医学硕士
英国皇家爱丁堡学院院士

预约电话: 0531-88810555